Když kovářova kobyla bosa nechodí 

Na okraji Českých Budějovic, v klidné a urbanisticky ustálené menší obci, vznikl rodinný dům, který je důkazem toho, že když se spojí odborné znalosti, cit pro prostor a láska k přírodě, může vzniknout místo, které doslova bere dech. Majitelé si zde pořídili pozemek o rozloze přibližně 3000 m², který proměnili v harmonický celek propojující bydlení, podnikání i zahradní umění.

Dům z cihel HELUZ: Srdce projektu
Návrhu se ujal projektant Ing. Josef Vostracký, který na základě přání majitelů navrhl moderní přízemní stavbu s fasádou kombinující vláknocementové desky a dřevěný obklad. „Návrh byl pro nás zajímavý v tom, že se jedná o trochu větší dům, než bývá běžné, takže jsme měli větší prostor pro kreativní hmotové i vizuální ztvárnění,“ říká projektant, který zvolil cihlový konstrukční systém HELUZ, se kterým dlouhodobě pracuje. Oceňuje na něm snadnou realizaci, osvědčené konstrukční detaily i perfektní tepelněizolační vlastnosti. 
Cihla byla jasnou volbou i pro majitele, kteří oceňují nejen životnost a pevnost materiálů, ale rovněž příjemnou akumulaci tepla. Dům je mimochodem vybaven velkými akumulačními kachlovými kamny, které v zimních měsících poskytují příjemné teplo a zároveň přispívají k energetické efektivitě stavby. 

Bydlení jako na dovolené 
Dům je koncipován jako přízemní bungalov, který se do zahrady otevírá velkorysými prosklenými plochami. Ty propojují interiér s exteriérem a zároveň zajišťují dostatek přirozeného světla. Centrem domu je velký společenský prostor, který slouží jako obývací pokoj, jídelna a kuchyně. 
V jednom křídle domu se nachází ložnice rodičů s vlastní koupelnou a dvě oddělené pracovny, opačná část domu je vyčleněna pro dva dětské pokoje, šatnu a technické zázemí. Dům je navržen s důrazem na flexibilitu – šatna totiž může být v budoucnu přeměněna na kuchyni a část s dětskými pokoji může sloužit jako samostatná bytová jednotka. 
Předělem mezi exteriérem a interiérem je velkorysá terasa s polootevřeným atriem, které poskytuje kryté posezení. „Musím se přiznat k tomu, že vlastně nerad jezdím na dovolenou, protože nejlépe se mám tady,“ říká majitel domu. 

Zahrada jako mistrovské dílo
Majitel domu se živí zahradnickými službami, a tak není překvapením, že zahrada je skutečným klenotem celého projektu. V tomto případě kovářova kobyla rozhodně nechodí bosa– naopak, zahrada je ukázkou precizní práce, citlivého výběru rostlin a dokonalého sladění s architekturou domu.
Hlavní roli zde hrají bílé hortenzie kolem pečlivě udržovaného jezírka. Každého milovníka zahrad zaujme vzrostlý dlanitolistý javor. Do trvalkových záhonů vnášejí příjemnou dynamiku a výšku ozdobné trávy, které krásně kontrastují s tmavými slivoněmi. O rozptýlený stín se starají břízy, které časem zahradu více skryjí před pohledy sousedů. 
Dům má plochou vegetační střechou, která je rozdělena na extenzivní a intenzivní část. Extenzivní část je osázena nenáročnými rostlinami, které nevyžadují pravidelnou údržbu, intenzivní část obsahuje i trávy, bylinky, a dokonce i nižší keře.  

